# 市政府与河南农担公司战略合作签约 暨河南农担公司鹤壁市分公司揭牌仪式举行

日,市政府与河南农担公司战略合作签 力。 约暨河南农担公司鹤壁市分公司揭牌 仪式举行。河南农担公司总经理、党委 副书记张宣义,副市长杨建强参加。

杨建强在致辞中表示,近年来我市 全面落实中央、省委金融工作部署,加 快构建多元化金融体系,金融发展成效 显著。此次签订战略合作协议并成立 融资源投向农业农村,当好鹤壁农业发 河南农担公司鹤壁市分公司,是深化政 银担合作、畅通融资渠道的重要举措, 对全市农业高质量发展意义重大。希 望双方深化合作,切实解决涉农主体融 资难、融资贵问题,为鹤壁农业产业升

本报讯 (记者 范丽丽)11月6 级和经济社会高质量发展注入强劲动

张宣义介绍了河南农担公司在政 银担合作、农业信贷担保等方面的优势 与成效。他表示,河南农担公司鹤壁市 分公司成立后,将聚焦鹤壁农业产业特 色,创新推出适配的担保产品,精准对 接新型农业经营主体需求,撬动更多金 展的"金融后盾"。

仪式上,杨建强与张宣义代表双 方签订战略合作协议。随后,与会领 导共同为河南农担公司鹤壁市分公司

#### 河南检察职业学院与鹤山区人民检察院签约共建 深化检校合作 共育法治人才

本报讯 (记者 魏瑗 通讯员 郭骥)为深入贯彻落实最高人民检察 院、教育部《关于加强新时代检察机关 与高等学校合作的意见》精神,深化法 学教育与检察实务的融合发展,构建检 校资源共享、优势互补的战略合作格 局,11月5日,河南检察职业学院与鹤 山区人民检察院举行检校合作共建签 约据牌仪式。

河南检察职业学院党委委员、副院 长史玉琴,党委委员、副院长郑志锋,市 人民检察院政治部副主任黄国华,鹤山 区人民检察院党组书记、检察长常保军 等出席仪式并进行座谈。

签约仪式上,常保军发表致辞,详 细介绍了鹤山区区情及鹤山区人民检 察院基本情况,表示检校合作是新时代 检察机关延伸职能、服务大局的重要途 径,通过资源互通、优势互补,既能提升 检察官的理论素养与专业能力,也能为 高校注入鲜活的法治实践资源,实现司

法实践与理论教学的同频共振。郑志 锋围绕学院的办学特色、学科建设、人 才培养目标展开介绍,充分展现了高校 为司法实践持续输送优质人才的潜力

在双方代表的共同见证下,常保军 与郑志锋现场签署了检校合作协议书、 "书记员培养联合研发中心"合作框架 协议,并为"鹤壁市鹤山区人民检察院 检校合作实训基地"揭牌。随后双方就 检校协作进一步加强人才共育、学术研 究、典型案例研讨等多维度合作进行深

据悉,此次签约揭牌仪式是贯彻落 实党的二十届四中全会精神、创新法治 人才培养机制的具体行动。双方将以 此次合作为新起点,不断拓展合作领 域,深化合作内涵,共建人才共育平台, 充分发挥双方在理论研究、人才培养、 实践教学等方面的优势,实现资源共 享、优势互补、互利共赢。

# 淇县

# 一年四次跻身全省电力系统数据治理"十强县"榜单

员 孙欣)日前,国网河南省电力公司 态价值转化。在业务运营方面,通过多 发布数据治理"十强县"榜单,淇县名列 源数据集融合分析,优化电网运行方式, 其中。这是淇县本年度第四次喜获该 有效提升供电可靠性,其数智豫电平台 项荣誉,其今年累计上榜次数荣登全省 相关成果已成功应用。在客户服务方 首位。这是11月6日记者从国网淇县 供电公司获悉的。

在数字化转型道路上的长期规划与持型赋能案例。在内部管理方面,借助数 续投入。作为国家电网公司数字化综 据看板辅助科学决策,推行"数据主人" 合示范标兵单位、国网河南省电力公司制,激励员工主动认领数据、查漏补缺, 数字化示范工作先进单位,国网淇县供 电公司将数据治理作为数字化转型的 "基石工程"系统推进。

示范引领,筑牢数据基础。该公司 充分发挥示范单位的引领作用,高度重 视数据治理体系建设,构建起"主要领 导挂帅、专业部门协同、基层单位落实" 的三级责任机制,积极探索体系化、标 准化、常态化的数据治理新模式。通过 设立跨部门专项工作组,明确数据权 责,有效打破了部门间的数据壁垒。同 时,借助完善的管理规范与智能化的录 环。这一机制有效推动了全员数据治 入校验工具,严格把控数据"入口关"与 理意识从"要我做"向"我要做"的积极 "质量关"。建立了"预警一整改一评 转变。 估"闭环数据质量管控机制,实现对数 据全生命周期的精益管理,从源头保障 数据的准确性与规范性,为各项业务创

新提供了高质量的"数据燃料"。 理的最终目的是赋能业务、创造价值。 量。

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯 该公司致力于推动数据从静态资源向动 面,利用客户画像技术实现精准服务和 能效管理,提升了用户满意度,其分布式 这一系列成绩的取得,源于该公司 光伏分析应用案例已被省公司收录为典 已在多个专业领域树立治理标杆,多次 获得省公司"优秀数据主人"表彰。数据 正日益成为该公司驱动业务创新、提升 运营效率的核心引擎。

长效运作,保障持续优化。为确保 数据治理成效的持续性与稳定性,该公 司创新实施"数据治理双循环"机制。 通过建立"日监测、周分析、月汇总"的 常态化运行体系,主动对标先进、精准 提升,形成了"发现问题一分析原因一 落实整改一效果评估"的完整管理闭

国网淇县供电公司负责人表示,下 一步,该公司将继续深化数据治理与业 务发展的融合互促,力争在数字化转型 的新征程中不断创造佳绩,为公司的持 深化应用,挖掘数据潜能。数据治 续高质量发展贡献更多数据智慧和力

# "督办清单"变"幸福账单"

(上接第一版)重点整治人居环境,完善的针对性和满意度。同时,采取现场查 程跟进,协调自然资源、城建、属地政府 退回重办,确保办理质量。 等部门加快规划审批和项目建设进度,

昔日老旧片区正焕发新的活力…… 量。浚县督查考评服务中心推行"三见 面"(办理前沟通意图、办理中沟通进 展、办理后沟通结果)机制,要求各承办 单位主动与代表委员沟通联系,变"文 转化为推动工作的"金钥匙",为浚县经

基础设施,打造了一批宜居宜业的富美 办、联合督办等方式,对办理进度滞后 村。针对城市南部片区改造的提案,全 的及时提醒,对敷衍塞责、答非所问的

浚县督查考评服务中心负责人表 示,接下来,将继续以钉钉子精神紧盯 跟踪问效再提速,闭环管理保质 建议提案的转化落实,不断完善建议提 案办理工作机制,强化跟踪督办和成果 运用,推动"办理一件事"向"解决一类 事"深化,努力将代表委员的"金点子" 来文往"为"人来人往",切实提高办理 济社会发展提供有力支撑。

# 让群众"一看就懂、一办就成"

谁预警、谁帮办"责任机制,将提醒任务 又一扎实举措。淇县行政审批和政务 分解到岗、落实到人,形成管理闭环,确 信息管理局负责人表示,下一步,淇县 保服务响应及时、办理高效。

了政府服务效能与群众满意度,成为淇 政务服务环境。

(上接第一版)此外,严格落实"谁审批、 县深化"放管服"改革、优化营商环境的 将持续拓展提醒范围、优化服务流程, 此项服务不仅有效降低了企业因 让"证照管家"式的暖心服务覆盖更多 证照超期导致的经营中断风险,也提升 领域,助力营造更有温度、更有效率的

# 四中全会精神在基层

# 以重器"致广大" 用创新"尽精微"

河南装备制造业发展一线观察

□新华社记者 魏弘毅 姜亮 刘振坤

超大直径的盾构机、精密的轴承、数 智化的农机……中原大地,有"致广大" 的重器,更有"尽精微"的创新。

党的二十届四中全会审议通过的 "十五五"规划建议提出"建设现代化产 业体系""加快高水平科技自立自强"。 对传统经验性工艺的系统校正与迭代优 记者行走中部大省河南看到,多地锚定 化,显著缩短工艺验证周期,提升了工艺 巩固壮大实体经济根基、引领发展新质 生产力目标,做大做强装备制造业,为高 质量发展注入动能。

承故障率不到千分之一,远超国际同行 元,不断壮大高端轴承产业集群。 水平。

带来的生产线自动化水平提升。"洛轴集 团董事长王新莹带领记者走进具有完全 冲刺"的重要条件。 自主知识产权的智能工厂,在这里,设

计、选材、生产、交货全流程被"数"赋能, 款智能化、可进行参数自动调整的联合收 生产效率大幅提高。

以热处理环节为例。热处理作为轴 服役条件下的组织性能与疲劳寿命,是 保障轴承可靠性和耐久性的关键技术环 节。洛轴通过构建相关仿真模型,实现 稳定性与产品一致性。

风电主轴承是风力发电机组的关键 科技成果达到国际水平。面向"十五 装备创新中心总经理助理李保忠说。 部件。当前,洛轴集团生产的风电主轴 五",洛轴力争到2030年实现营收150亿

> 发展新质生产力,需要推动科技创 新和产业创新深度融合。加快重大科技 成果高效转化应用,是装备制造业"加速

> > 今年,在黑龙江北大荒集团某农场,一 展路径更加明晰。

获机,带给了种粮大户更便捷的秋收体验。

这台农机由位于洛阳的国家农机装 承钢制造的核心工序,直接决定材料在 备创新中心完成研发设计、中试制造、测 试验证和创新迭代,再交付黑龙江北大 纳创新中心的产品、工艺等,规划建设相 应产线,并大规模生产投入市场。

"未来几年,我们将依托中试验证平 洛轴不断加强原始创新和关键核心 机装备、农机大数据等在农机领域的推 化突破……多措并举,企业的科技创新 技术攻关。"十四五"期间,企业已有13项 广应用,加速科技成果转化。"国家农机 主体地位正在持续强化。

> 当"创新链"与"产业链"无缝对接, 科技成果的价值将在生产端充分释放。 前不久,河南印发《河南省推动科技创新 和产业创新深度融合行动计划》,明确提 出到2027年,全社会研发经费投入强度 超过2.55%,科技创新和产业创新融合发

长远来看,支持装备制造业提质向 新,需要各方合力。记者看到,得益于政 府与市场同向而行,越来越多的创新资 源正在向企业集聚一

在新乡,"企业创新积分制"有效撬 荒垦征农机装备有限公司生产。后者吸 动社会资本和政府资源对创新积分排名 靠前的企业进行精准支持;在洛阳,政府 主导推进赋能企业发展"百场对接"系列 活动;聚焦农机生产,中国一拖与相关企 台、产学研融合等途径,带动高端智能农 业成立联合攻关组,实现关键技术国产

> 中铁工程装备集团有限公司的盾构 机"功成一号"已在郑州完成验收,并将 于未来应用至北京地铁1号线支线施工。 "面向'十五五',只有我们在创新之路上 '尽精微',才能让更多大国重器走出车 间,走向全世界,在'致广大'中为中国制 造代言。"中铁装备集团盾构公司副总工 程师李宁说。(新华社郑州11月6日电)

淇县朝歌街道沬水社区着力解决"停车难、路灯暗、监控旧"等具体问题,居民纷纷点赞——

# "社区把实事办到了我们心坎上"

持着眼于群众需求,聚焦辖区老旧小区 工程部,多次召开协商会议,结合小区实 场等关键区域,灯光柔和明亮,既照亮了居 基础设施,从普遍存在的"停车难、路灯 际布局,严格按照消防安全管理规范,合 民散步、归家的道路,又践行了绿色发展理 暗、监控旧"等具体问题入手,以一系列 理规划闲置空地,新增停车位210余个, 念,成为守护邻里温情的"暖心灯"。 "微改造"推动社区面貌发生大变化,不 并加强停车秩序管理,引导车辆规范停 断增强居民幸福感。

位,一辆车却占着两个车位,真是令人又 急又气。"近日, 沬水社区锦绣华庭小区

"那天下班晚了,转几圈也找不到车 "堵"到"通",小区通行秩序焕然一新。

境有了新期待。"以前晚上小区黑乎乎的, 居民白先生回忆起之前的停车难题,仍 散步都不放心。"锦绣华庭小区多位居民曾 然唏嘘不已。近年来,随着机动车和非 向沬水社区反映路灯老旧、照明不足的问

放"问题日益凸显。面对这一难题, 沫水 小区原有路灯全面更换为节能高效的太阳 近年来,淇县朝歌街道沫水社区坚 社区主动作为,联合锦绣华庭小区改造 能路灯。太阳能路灯覆盖主干道、休闲广

> 放。居民停车从"抢"到"让",道路从 水平。针对"摄像头看不清,出了问题查 不到记录"的安保短板, 沬水社区推动实 停车问题得到缓解后,居民对居住环 施锦绣华庭小区监控系统升级工程,新装 高清智能摄像头82个,实现了对公共区域 的全天候、无死角覆盖。新设备具备高清 画质与长效存储功能,为治安防范、矛盾

调处和应急处置等提供了有力支撑。

"现在停车顺了、路灯亮了、监控灵 了,社区把实事办到了我们心坎上!"居 民的认可,成为"微改造"最真实的回响。 "下一步, 沬水社区将继续紧扣城市治理 现代化的要求,以'时时放心不下'的责 锦绣华庭小区还不断提升安全防护 任感,关注民生细节,做实服务文章,在 '微改造'中持续书写社区治理的暖心答 卷。"沬水社区相关负责人表示。

> 建设十有城市 解码幸福生活 街道社区谈

# 淇县人社部门随机检查23家企业 为劳动者筑牢权益防护盾

#### 装、化工企业用工是否规范? 劳动者权 场,工作人员向企业明确灵活用工的前 益能否落地?近期,淇县人力资源和社 提条件。这一提醒也让此次检查成效 会保障局带着这些关键问题,聚焦食品、 快速显现:不少企业主动学习用工政 服装、化工三大重点领域,以"双随机、一 公开"方式抽取23家用人企业,围绕"遵 守劳动用工和社会保障法律法规""实行

心事项,开展了一场精准化专项检查。 取"查资料+看现场"双轨模式,既翻阅 况,防止政策"悬空";另一方面针对食 劳动合同、考勤与工资明细,又深入生 产一线实地核验,确保每一份检查结果 都有迹可循。

不定时及综合计算工时工作制"两大核

"企业想安排加班,得先向我们申 境更法治化。

策,合规意识明显增强;已有企业着手 申请特殊工时制度,为后续灵活排班打

据介绍,接下来,淇县人力资源和 会保障局将做好后续工作:一方面跟 不同于传统台账核查,此次检查采 踪已申请不定时工作制企业的执行情 品、服装、化工行业的用工特点,开展定 制化政策宣传,引导企业提前规划特殊 工时需求,让劳动关系更稳定、用工环

# 淇滨区大赉店镇干部下沉田间、技术精准到户 指导农民抢种冬小麦

程楠)面对今年入秋以来持续阴雨 天气导致小麦播种期推迟的情况,淇滨 区大赉店镇的镇村干部迅速行动,深入 田间地头,指导农民抢种冬小麦,全力 月6日从该镇了解到的。

11月5日,在葫芦套村麦田里,该镇 农办主任王华奇正向村民讲解"小麦适 性强的品种。"针对土壤墒情偏饱和的问 的耕作模式,这样能让土壤透气性更好, 基础。

本报讯 (记者 李丹丹 通讯 种子发芽率也有保障,实现"一播全苗" 为了保障晚播小麦的后期生长,该

镇还组织举办了病虫害防治专班,向村 民推广药剂拌种技术。"晚播小麦容易 生病虫害,提前用合适的药剂拌种,就 保障秋播生产顺利推进。这是记者11 像给小麦穿上防护衣,能有效减少后期 病虫害的发生。"该镇农技员在田间地 头的讲解让村民们吃下"定心丸"。

期晚播"技术要点,他一边帮村民查看种 精准到户的方式,不仅解决了村民在抢 子质量,一边耐心介绍:"今年因为雨水 种过程中的技术难题,更提振了大家的 多,播种时间晚了,咱得选耐晚播、抗逆 种粮信心。目前,全镇冬小麦抢种工作 正紧张有序进行,预计将在适播期内完 题,干部们还现场示范"深耕+种肥同播" 成全部播种任务,为明年夏粮丰收夯实

# 重阳鹤壁行诗词八首

□崔秉哲

#### 瑶池月 大伾山行

登高遣兴,云端上,西风何问名 姓。陶然览景,殷勤野鹤嘹应。淫 雨久、今日得晴,纵目望、松道竹挺。 借重九,寻佳境。人未老,诗心骋。 空山秀色,长天雁影。

到此地、名利莫剩。暑溽秋湿 抛干净。遇鸿俦鹤侣,率情真性。 且漫游、涧水知音,不懈怠、婵娟追 梦。眼界阔、心无病。关山险,身躯 硬。秋冬有律,悲欢自定。

#### 满路花•鹤壁行

金菊歌冬意,玉苇舞秋声。恰 逢重九鹤城行。枫红柿紫,雨霁碧 空澄。蓝天鸿雁过,唳唳长啸赞许, 潇洒银龄

莫嫌华发身老,且看大伾青。 精神豪迈鹤堪惊。跨关踏隘,矍铄 跃高峰。锦簇插头上,眺望天际,入 眸尽是光明。

# **倦寻芳·重阳浚县**

晚秋露重,霜冷风寒,曳曳疏 柳。雁阵长空,该是寂寥时候。望 园中,千红尽,艳菊飒飒香盈袖。怨 韶光,不知人渐老,匆匆依旧。

有秋客、相约古县,共度重阳, 携侣邀友。载酒登高,把怅惋风吹 走。赏览名山佳景后,利名皆忘人 延寿。阔胸襟、对西风、鹤鸣松秀。

#### 选冠子·晚秋

柿紫枫丹,天蓝水碧,重九一别 秋晚。连旬苦雨,顷月寒烟,晓霁倍 觉心暖。菊蕊篱边盛开,不见蜂蝶, 柳残韵减。望黄河东逝,青春难再, 梦遥情远。

人易老,鬓恐霜梳,容惊风沐, 更恼北来征雁。萧萧木叶,瑟瑟芦 花,满眼寂寥湖岸。时入初冬,翠竹 松柏身直,胸留信念。看银河宇宙, 依旧繁星点点。

# 五律・登伴山静居 观北斗七星景观带

飞鸿鸣季序, **傣客上浮丘**。 共赏七星景, 同寻北斗幽。 霜风妍木叶, 雾霭妙山楼。 且饮黄花酒,

### 五律·登摘星台

烟云暖日收。

久雨重阳霁, 樽前更畅怀。 竹枝潇洒曳, 菊蕊寂寥开。 不怅林花谢, 何惊鬓发衰。 安康须放眼, 啸咏应登台。

#### 七律·泛诗河

淇河水浅苇根深, 鹭翥鸥翔可问津。 浩浩长空仙鹤舞, 悠悠岁月蜃龙吟。 游人载酒寻秋意, 倦客挥楫溯韵魂。 正是菊芳颜色好, 风情雅韵荡胸襟。

### 七律·参观鹤壁天章 卫星和航宇后羿火箭 两智造基地并贺神舟 二十一号发射成功

淇河岸上烟霞紫,

基地楼前木叶黄。 箭射苍穹观后羿, 舟飞碧海常天章。 朝歌满目风光好, 鹤壁盈城智造强。

喜看女娲星座耀,

嫦娥探月更寻常